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Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às nove horas, no 

Auditório do CCSH – 2º andar do Prédio 74-C, Campus da UFSM, (sala 4222), sob a 

Presidência do Diretor do Centro, Prof. Mauri Leodir Löbler, iniciou a 526ª Sessão 

Ordinária do Conselho do CCSH. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros: 

Wanderlei José Ghilardi, Luis Felipe Lopes, Ney Izaguirry de Freitas Junior, Rodrigo 

Correa, Rita Ines Paetzhold Pauli, Reginaldo Perez, André Cordenonsi, Noeli 

Rossattto, Jairo Oliveira, Monica Pons, Sirlei Glasenapp, Marcelo Trevisan, Danilo 

Barbiero, Luiz Henrique Figueira Marquezan, Anderson Antônio Denardin, Cleber 

Martins, Laura Storch, Sandra Depexe, Luciano Mattana, Elisângela Mortari, Maria 

Cristina D’Ornellas, Carlos Augusto Sartori, Francisco Mendonça Junior, Mariana 

Thompson Flores, Aline Siqueira, Fernanda Mangini, Thiago Xavier, Jordana Kneipp, 

Gilnei Luiz de Moura, Marcia Grohmann, Sandra Rubia da Silva, Adriano Pereira, 

Adriano Comissoli, Jana Zappe, Luciana Battistella, Jane Santos da Silva, Paulo 

Roberto Langwinski, Jusélia Silva, Carolina Marafiga, Rafaella Valli Santana e Miguel 

Rodrigues. Justificaram a ausência os conselheiros: Rafael de Oliveira, Júlio Cesar 

Cossio Rodriguez. Havendo quórum, foi iniciada a 526ª reunião do Conselho do CCSH 

e o Presidente convidou o Auditor–chefe da Auditoria da UFSM, Prof. Ivan Henrique 

Vey, para fazer sua fala sobre “O papel da Auditoria Interna na UFSM”. Após a 

palestra, o presidente parabenizou a iniciativa e agradeceu ao Prof. Ivan os 

esclarecimentos a respeito do assunto. O Presidente deu POSSE aos conselheiros 

Laura Strelow Storch - Coordenadora do Curso de Comunicação Social – Jornalismo; 

Andre Zanki Cordenonsi - Chefe do Departamento de Arquivologia e Acad. Miguel da 

Silva Rodrigues e cumprimentou a todos pela contribuição que darão a este Conselho. 

O Presidente perguntou se alguém não tomou posse, mas não houve manifestação. 

O Presidente colocou em votação a Ata da 524ª reunião. Em votação: Aprovada por 

unanimidade. Após, o Presidente colocou em votação a Ata da 525ª reunião. Em 

votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou sobre alguma 

modificação na pauta e a plenária não se manifestou. De imediato passou-se à 

PAUTA da reunião, conforme segue: Pauta 1 – Homologação do “ad referendum” ao 
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Processo nº. 23081.016974/2019-76 – Solicita vaga em edital de seleção para 

professor visitante e professor visitante estrangeiro. – Interessado: Curso- Programa 

PG em Relações Internacionais. Parecerista: Prof. Andre Zanki Cordenonsi. O 

Presidente solicita o parecer e, conforme Ordem de Serviço nº. 021/2019 – CCSH, o 

Prof. André Cordenonsi faz a leitura do parecer favorável ao solicitado. Em votação: 

Aprovado por unanimidade. Pauta 2 - Processo nº. 23081.026902/2019-37 – 

Encaminha acordo de cooperação internacional a ser firmado entre a UFSM e a 

Universidade de Colônia, Alemanha. – Interessado: Curso- Programa PG em Filosofia. 

Parecerista: Professor Cleber Ori Cuti Martins. O Presidente solicita o parecer e, 

conforme Ordem de Serviço nº. 022/2019 – CCSH, o Prof. Cleber Ori Cuti Martins faz 

a leitura do parecer favorável ao solicitado. Em votação: Aprovado por unanimidade 

o parecer. Pauta 3 - Memorando nº. 120/2019-PPGH/CCSH – Assunto: solicita que a 

Pós-doutoranda Patrícia Mara de Cabral Vasconcelos possa ministrar aulas no 

Programa de Pós-graduação em História. Interessado: Programa de Pós-graduação 

em História. Parecerista: Prof. Andre Zanki Cordenonsi. O Presidente solicita o 

parecer e, conforme Ordem de Serviço nº. 024/2019 – CCSH, o Prof. André 

Cordenonsi faz a leitura do parecer favorável ao solicitado. Em votação: Aprovado 

por unanimidade o parecer. Pauta 4 - Mostra de Projetos de Extensão do CCSH no 

Royal Plaza Shopping no dia 9/11/2019. O Presidente solicita que as TAEs Lovaina 

Menin e Aleniram Soares, responsáveis pelo GEAIC, façam a explanação do projeto. 

Diversos conselheiros se manifestaram. O Prof. Francisco Mendonça parabeniza a 

iniciativa de mostrar o que a UFSM/CCSH realiza em prol da comunidade, pois é 

recurso público e é importante mostrar como foi aplicado esse recurso. O Prof. Jairo 

parabeniza a iniciativa de mostrar a importância da Extensão Universitária para o 

desenvolvimento regional. O Prof. Luciano destaca a importância de demonstrar à 

comunidade externa a relevância da Instituição e sugere utilizar das competências dos 

alunos para explorar outras mídias e também sugere que os cursos da área da 

comunicação sejam participantes do projeto. A Profª. Luciana fala de seu apoio ao 

projeto e sugere que se destaque a importância da área Sociais e Humanas, uma área 

que está sendo tão atacada. A Conselheira Jusélia também se manifesta no sentido 

de dizer que a Biblioteca também realiza Extensão. Diversos conselheiros 

manifestaram seu apoio ao projeto. O Prof. Mauri enfatiza a importância da 

participação de todos nos dias do evento. O Presidente fala que a Mostra de Projetos 

de Extensão do CCSH torna-se um evento Institucional da Unidade e todos 
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concordam. Pauta 5 - Projeto Formação Docente. O Presidente solicita que o Adm. 

Ives Gallon exponha o projeto, e isso é feito conforme segue: “Este projeto é uma 

iniciativa do Centro de Ciências Sociais e Humanas para promover atividades de 

desenvolvimento profissional aos docentes do CCSH. Em consonância com o Plano 

de Desenvolvimento Institucional da Universidade Federal de Santa Maria – 

PDI/UFSM, pretende-se contribuir para a superação dos desafios institucionais 

“Educação Inovadora e Transformadora, com excelência acadêmica” e “Modernização 

e Desenvolvimento Organizacional”. Inicialmente, devem ser realizados encontros 

para debater temáticas de formação docente. Também pretende-se promover a saúde 

física e mental dos docentes, instigando o diálogo, o compartilhamento de 

experiências e desafios profissionais. As atividades poderão ser desenvolvidas por 

meio de oficinas, palestras, cursos, entre outros”. O Adm. Ives destaca que o projeto 

pretende criar um espaço no CCSH para discutir os problemas que os professores 

enfrentam em sala de aula e propor ações para auxiliarem a resolver essas questões. 

Diversos conselheiros se manifestam destacando a importância do projeto e a Profª. 

Elisângela sugere que se comece com uma reunião com os Coordenadores de Curso 

para levantar a demanda das ações. O Presidente considera que o projeto passa a 

ser Institucional do CCSH, e todos concordam. Pauta 6 - Colegiados Pós-Graduação. 

O Presidente solicita homologação das Portarias 294/2019-CCSH e 300/2019-CCSH, 

em que ambas recompõem o Colegiado do Programa de Pós-graduação em 

Psicologia. Em votação: Aprovado por unanimidade. ASSUNTOS GERAIS – O 

Presidente iniciou sua fala e destacou a Cerimônia de Doação do Acervo de Amado 

Luiz Cervo à UFSM que contou com a presença do Reitor e do Vice-Reitor, momento 

em que a bibliotecária Jusélia Silva, alcançou a primeira obra para receber o carimbo 

diretamente das mãos do professor Amado Cervo. As 3 mil obras doadas receberão 

esse carimbo para que os usuários possam identificar que aquele livro foi oriundo 

dessa doação. Amado Luiz Cervo, professor emérito da Universidade de Brasília e 

titular do Instituto Rio Branco, mostrou-se bastante emocionado, ressaltando a 

importância da UFSM enquanto Instituição de Ensino Superior. O Diretor também 

falou a respeito do Painel Artístico CCSH, resgatou que a ação surgiu em 2017 e trata-

se de uma obra de arte que é lançada no Centro de Ciências Sociais e Humanas e 

que além de ocupar lugar de destaque, também integra o acervo da Universidade 

Federal de Santa Maria. O Diretor continua sua fala a respeito de que, para 2019, 

houve sugestão específica de artista negro que abordasse a temática da negritude, 
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assim foi escolhido o artista Brasiliano e o trabalho será realizado no hall do prédio 

74C do CCSH. A escolha deu-se pela importância do tema e destaque da parede, em 

uma área de ampla circulação da comunidade acadêmica do Centro. Outro assunto 

que o Diretor abordou foi a respeito da obra de ligação entre os prédios que compõem 

o CCSH que facilitará o trânsito da comunidade acadêmica entre os mesmos. O 

Presidente informa também que na última reunião do CONSU foram aprovadas as 

recriações das Comissões Internas deste Conselho e da Comissão encarregada da 

avaliação dos processos de docentes com vistas a Promoção e Progressão à classe 

de Professor Associado - Classe D, no âmbito do CCSH. E, tão logo seja assinada a 

Resolução, o assunto será pauta de reunião deste Conselho. O Diretor informa que, 

na tarde da última sexta-feira, em reunião no Gabinete do Reitor, foi comunicado que 

a UFSM não tem mais recursos financeiros para o pagamento, a partir de outubro, 

dos bolsistas que atuam nos diversos setores. Enfatiza a importância do trabalho que 

fazem e solicita que as chefias divulguem a informação. Também foi discutido na 

citada reunião no Gabinete do Reitor o assunto sobre a Reestruturação. Foi 

comunicado que a liminar continua valendo e, portanto, o assunto continua suspenso. 

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente sessão. E para constar, eu, 

Ivonisa Abreu, Secretária do CCSH, lavrei a presente Ata que assino com o Senhor 

Presidente. 

 


